把老祖宗留下来的'桃花源'保护好、传下去"

习近平总书记2021年7月21日在 西藏自治区林芝市巴宜区林芝镇的嘎拉 村考察,来到藏族村民达瓦坚参家。近 日,新华社记者回访了达瓦坚参。

■ 情景回放 ■

西藏林芝市嘎拉村,一个"桃花盛开 的地方",被称为西藏"桃花第一村"。那 天,村民达瓦坚参热情迎接习近平总书记 到家中做客。总书记仔细察看卧室、厨房、 储藏室、卫生间等。粮仓里,小麦、荞麦、青 稞、豌豆、玉米……总书记一袋袋粮食细 看过去,还捧起一捧,迎着光仔细看成色。

习近平总书记同一家人围坐在客厅 里聊家常、算收支账。达瓦坚参告诉总书 记,他们家靠着跑运输、桃花节分红、土 地流转、种植养殖,收入不错。总书记说: "你们的收入,加减法算出来,好几十万 了。很幸福的一家人。"

总书记和人民心贴心

村口,村民们都赶来了,身着节日盛 装,手捧洁白哈达,欢呼着"感谢总书记" "感谢党中央"……习近平总书记走到他 们中间,祝福大家:"扎西德勒。"

习近平总书记指出,嘎拉村的美好 生活是西藏和平解放70年来经济社会发 展成就的一个缩影,这里是民族团结进 步之花盛开的地方。乡亲们的好日子得 益于党和国家的好政策,也是你们自己 用勤劳的双手创造的。要落实好党中央 支持西藏发展政策,全面推进乡村振兴。

■■■ 达瓦坚参心声 ■

习近平总书记在我家看得很仔细, 问得也很仔细,问厕所通不通水,洗澡 的热水怎么来的,幼儿园远不远…… 他这么关心我家的这些事,让我心里 暖暖的。

我们村桃花很美,总书记说,这是老 祖宗留下来的福利,送给我们一个桃花 源。过去,老祖宗留下的福利,村民常常 砍了当柴火烧,我们是守着绿水青山宝 库,却不知道该咋致富。

后来村里干部带着我们围绕桃花 做起乡村生态旅游,桃花节从2002年 起办到现在,名声越来越大。我们还建 设水果采摘园,种植冬季油菜花、青稞 等,村里的旅游产业不断壮大,嘎拉村 变了样。

今年3月,村里新开了红色研学主

题教育展览馆。一进馆,就可以看到总书 记来考察时的视频。馆里还有很多老照 片、老物件、多媒体视频等,把这些年我 们村变富变美的历程展示给更多人,表 达我们对党、对总书记说不尽的"突及 其"(藏语,意为"感谢")。

我们也越来越爱护嘎拉村这个 "桃花源"。总书记考察后,大家的环保 意识更强了,现在家家户户定期打扫 卫生、修剪桃树、养护道路设施,爱护 村子就像爱护自己家一样。我们要把 老祖宗留下来的"桃花源"保护好、传

这几天正是桃花盛开的时候,我们 全村人真心希望总书记再来嘎拉村,再 来"桃花源",看看漫山遍野的桃花,看看 村里的变化,分享我们的喜悦。

新华社记者 王泽昊 格桑朗杰 新华社拉萨5月9日电

中韩经贸合作逆势上扬,彰显了中韩 经贸合作的韧性和巨大潜力。 王岐山强调,中韩是永远的近邻,

新华社首尔5月9日电(记者 陆

王岐山首先向文在寅转达了习近

睿 周思雨)5月9日,赴韩国出席韩

新任总统尹锡悦就职仪式的习近平主

席特别代表、国家副主席王岐山在首

平主席的亲切问候和良好祝愿。王岐

山表示,过去5年,在习近平主席和文

在寅总统的亲切关心和战略引领下,

中韩关系取得不少重要发展。今年是

中韩建交30周年,也是中韩文化交流

年。当前,中韩高层交往密切,务实合

作日益深化,多边沟通协调顺畅。两国

经济融合度高,我中有你,你中有我。

特别是在全球经济不振背景下,去年

互为重要合作伙伴,拥有广泛共同利

益。不论国际地区形势如何变化,中韩

尔会见韩国总统文在寅。

文在寅表示,此场会见是其总统 任内最后一场重要外事活动,请王 岐山转达对习近平主席的衷心感谢 和诚挚问候。过去5年,韩中关系克 服困难,实现发展,希望下届政府维持 这一势头。韩方高度赞赏中方在朝鲜 半岛事务中发挥的建设性作用,愿与 中方一道,以建交30周年为契机,进 一步增强沟通,扩大合作,不断增进 民众相互理解,推动韩中关系更上

友好合作的基本面不会变也不能变。

这是中韩关系历史的重要启示。中方

愿同韩方携手努力,推动中韩战略合

作伙伴关系不断向前发展,更好造福

两国人民。中方赞赏韩方为改善南北

关系、推动半岛问题政治解决进程作

出的重要贡献,愿同韩方加强沟通协

调,共同致力于早日实现半岛无核化

和长治久安。

高斗者 正青春·边疆青年时代风采

王岐山会见韩国总统文在寅

第26届中国青年五四奖章集体临沧市镇康县 军赛边境检查站-

用青春热血戍守边关



11年缴毒1.6吨,侦破跨境违法 犯罪案件689起14604人次,查缴各类 枪弹1137支、2987发,抓获网上在逃 人员 121 名;850 余天迎疫而上、逆 向坚守,24小时筑牢边境疫情防线, 实现队伍零伤亡……这一串串数 据,见证着临沧边境管理支队军赛 边境检查站移民管理警察的忠诚与

军赛边境检查站共有民辅警122 人,平均年龄27岁,是活跃在西南边 境缉枪缉毒一线上的一支能吃苦、讲 奉献的青年队伍。该站扼守在镇康南 伞、耿马孟定通往临沧、昆明的咽喉要 道——振清公路军赛乡路段,主要担 负着对进出边境管理区人员、车辆、物 资实施全大候辺境检查等任务。由 于毗邻"金三角",这里成为阻击毒 品从滇西南方向流入内地的一道重 要关卡。

去年5月31日,军赛边境检查站 执勤民警在对一辆从临沧开往孟定方 向的罐车进行检查时,当场查获易制 毒化学品33.44吨。后经辗转贵州、福 建等多地延伸侦办,历时近半年打掉 了一个特大贩毒团伙,共抓获犯罪嫌 疑人21名,缴获成品冰毒3.275公斤、 液态冰毒1.765公斤、制毒物品126.75 吨、制毒设备1批,摧毁境内制毒工厂 1个、制毒物品仓库1个,查处制毒物 品出货工厂2个。

11年来,军赛边境检查站累计查 获毒品案件640余起,抓获犯罪嫌疑 人550余人,缴获各类毒品1.6吨,查 获易制毒化学物品359.75吨。

去年12月20日,一辆厢式物流车 驶入军赛站执勤现场,执勤民警依法 拦截检查时,驾驶员蒋某神情紧张并 "温馨"提示民警后厢门已被大件货物 抵住难以打开。司机的过度"热心"立 刻引起民警的警觉,最终,3名藏匿于

货物中间的男子被揪出。经过突审, 蒋某如实交代了利用物流车掩护3 名男子逃避边境检查、伺机偷渡出境 的事实。

嫌疑人,就要比他们更能吃苦。"这是 军赛边境检查站全体民辅警的共识。 2019年以来,该站先后协助侦破跨境 电信诈骗案件69起,审查电信诈骗重 点地区人员1793人次,教育劝阻欲出 境赌博人员382人次,查获涉私案件

今年2月23日,镇康县在第14轮

自2011年开始上勤以来,军赛边

一代代军赛戍边人用青春热血铸 就铁拳尖兵,赤诚忠心戍守国门边境, 守护万家安宁。近日,他们被授予第 26届中国青年五四奖章集体,成为云

用改革的办法解决发展中的问题

落实中央政治局会议精神做好当前经济工作系列述评之九

4月29日召开的中共中央政治局会 议指出,要坚持办好自己的事,加快构建 新发展格局,坚定不移深化供给侧结构 性改革,用改革的办法解决发展中的问 题,加快实现高水平科技自立自强,建设 强大而有韧性的国民经济循环体系。要 坚持扩大高水平对外开放,积极回应外 资企业来华营商便利等诉求,稳住外贸 外资基本盘。

面对风险挑战,全面贯彻落实党中 央决策部署,要牢牢把握改革开放这个 关键一招,激发全社会改革创新活力和 潜能,为保持平稳健康的经济环境、国泰 民安的社会环境、风清气正的政治环境 创造良好制度条件。

建设强大而有韧性的国民 经济循环体系

当前,新冠肺炎疫情和乌克兰危机 导致风险挑战增多,我国经济发展环境 的复杂性、严峻性、不确定性上升。加快 构建新发展格局,无论是应对当前挑战, 还是增强长期生存力、竞争力、发展力、 持续力,都具有重要意义。

中国宏观经济研究院综合形势研究 室主任郭丽岩说,建设强大而有韧性的 国民经济循环体系,"强大"意味着经济 结构更优、发展质量效益更高、制度规则 更完备,"韧性"意味着从科技创新能力、 市场主体活力到产业链供应链、基础设 施、流通体系等,持续提质升级,不断提 高抗风险、防冲击的能力。

近期,一系列加快构建新发展格局、 有助于建设强大而有韧性的国民经济循 环体系的政策措施接连出台-

《中共中央 国务院关于加快建设全 国统一大市场的意见》发布,释放全面推 动我国市场由大到强转变的鲜明改革信 号:中央财经委员会第十一次会议研究 全面加强基础设施建设、构建现代化基 础设施体系;《关于进一步释放消费潜力 促进消费持续恢复的意见》着力破除消 费领域体制机制障碍;推进以县城为重 要载体的城镇化建设为推进新型城镇 化、形成强大国内市场注入新动力……

依托强大国内市场,坚定不移深化 供给侧结构性改革,我国加快形成需求 牵引供给、供给创造需求的更高水平动 态平衡,促进国民经济良性循环。

构建新发展格局最本质的特征是实

现高水平的自立自强。 今年以来,从加快建设科技创新中 心、国家实验室体系、国家重大科技基础 设施,到深化科技体制改革、完善科技激 励机制、规划人才发展……我国聚焦高 水平科技自立自强持续发力。

充分发挥全面深化改革的 关键作用

形势越是严峻复杂,越要向改革开 放要动力。当前我国面临的困难与挑战, 既有短期因素,也有长期积累的结构性 体制性矛盾。关键还是要练好内功,保持 战略定力,坚持办好自己的事。

"用改革的办法解决发展中的问题。 特别是对稳预期有重要影响的改革,要 加快落地,进一步增强市场主体信心、激 发市场活力。"中国国际经济交流中心副 理事长王一鸣说。

疫情冲击下,一些市场主体遇到较 大困难。从中央到地方,围绕打造市场化 法治化国际化营商环境,一项项改革举 措密集出台,帮助市场主体提振信心、稳 定预期。

市场主体登记管理条例3月起施行; 北京、上海、重庆、杭州、广州、深圳6个城 市开展营商环境创新试点;谋划出台支持 平台经济规范健康发展的具体措施……

今年一季度,全国新设市场主体 637.9万户,同比增长7.5%。3月当月新 设市场主体295万户,同比增长19.3%。

压力挑战下,更要充分发挥改革在 构建新发展格局中的关键作用,持续激 发发展的内生动力。

扎实推进高标准市场体系建设,持 续完善产权保护、市场准入、公平竞争、 社会信用等市场体系基础性制度,开展 要素市场化配置综合改革试点;坚持"两 个毫不动摇",保障各类所有制主体依法 平等使用资源要素、公开公平公正参与 竞争、同等受到法律保护;进一步推进省 以下财政体制改革,稳步推进股票发行 注册制改革、垄断行业体制改革……

用改革的办法解决发展中的问题,瞄 准重点领域和关键环节改革持续攻坚,加 快构建高水平社会主义市场经济体制。

坚持扩大高水平对外开放

构建新发展格局,要在高水平对外 开放中,依托强大而有韧性的国民经济 循环体系和稳固的基本盘,形成国际竞 争合作新优势。

面对国内外疫情反复、国际局势新 变数增多等超预期因素,今年一季度,我 国货物贸易进出口总值同比增长10.7%, 实际使用外资同比增长25.6%,在去年高 基数下延续两位数增长,实属不易。

但受原材料成本上升、物流运输不畅、 生产经营受阻等因素影响,当前稳外贸稳 外资面临一定压力。最新数据显示,前4个 月货物贸易进出口总值同比增长7.9%。

"一方面推动稳外贸稳外资政策加 快落地,另一方面加快对接国际高标准 经贸规则,推动制度型开放,建设更高水 平开放型经济新体制。"中国国际经济交 流中心常务副理事长张晓强说。

新版全国和自贸试验区外商投资准 人负面清单施行;区域全面经济伙伴关 系协定(RCEP)正式生效;跨境电商综试 区再扩围至全国132个城市和地区;自 由贸易试验区、海南自由贸易港建设扎 实推进……

今年以来,一系列开放举措接连实 施,红利逐步释放。

2月,宝马集团通过增资279亿元人 民币的方式,将其在华晨宝马的股权占 比由50%提升至75%,并将与中国合作 伙伴的合作期延长至2040年;近日,多家 国际资管机构在上海申请参与合格境外 有限合伙人(QFLP)和合格境内有限合伙 人(QDLP)试点;一季度,中国对RCEP其 他14个成员国进出口总值超过2万亿 元,占同期中国外贸总值的30.4%……

"中国将扩大高水平对外开放,深入 实施外资准入负面清单,扩大鼓励外商 投资范围,优化外资促进服务,增设服务 业扩大开放综合试点"……

博鳌亚洲论坛 2022 年年会开幕式 上,世界再次聆听中国扩大高水平对外 开放的强音。

中国贸促会研究院副院长赵萍说 我国基础设施完善,产业链供应链齐全, 人口红利、人才红利持续释放,创新驱动 发展动力强劲,在全面深化改革、扩大高 水平对外开放中,将提供更加广阔的市 场机遇。

> 新华社记者 安蓓 邹多为 胡锐 新华社北京5月9日电

云南开展城市癌症早诊 早治项目8年 筛查人群早诊率逾80%

本报讯(记者 陈鑫龙) 作为国家重 大公共卫生服务项目之一,云南省城市 癌症早诊早治项目自2014年开展至今, 检出恶性肿瘤及癌前病变1000余例,早 诊率达80%以上。

据了解,城市癌症早诊早治项目落 户云南后,率先在昆明市西山区、官渡 区、五华区、呈贡区开展,2019年新增个 旧市,2022年在原有项目点的基础上新 增保山市、普洱市、蒙自市。

8年来,云南省城市癌症早诊早治 项目针对肺癌、肝癌、乳腺癌、上消化道 癌及结直肠癌5大癌种,累计癌症风险危 险因素问卷调查21万余人,临床筛查近6 万人次,检出恶性肿瘤及癌前病变1000 余例,早诊率达80%以上。项目的开展,对 提升全省居民的人均预期寿命,推动健 康云南、健康中国建设起到了重要作用。

昆明3家医院开通"绿色通道" 戍边警察优先就医

本报讯(记者 邓清文 通讯员 徐彦) 近日,云南出入境边防检查总站昆明出入 境边防检查站与昆明市延安医院、昆明市 第一人民医院、官渡区人民医院签订了 《戍边警察伤病救治"绿色通道"协议》,并 在相关窗口悬挂"戍边警察优先"标识牌, 建立移民戍边警察医疗救治"绿色通道"。

据悉,为落实从优待警举措,解决民 警及其家属就医问题,全力推动暖心惠警 政策落实落地,云南出入境边防检查总站 联合省卫生健康委共同发布《关于加强云 南移民戍边警察医疗救治工作的通知》。 根据《通知》精神,云南出入境边防检查总 站符合要求的民警、辅警均可在昆明市上 述3家医院享受紧急医疗救治和日常优 先诊疗服务。定点医院还将定期组织专 家为辖区内移民戍边警察开展健康教 育、心理疏导和自救互救技能培训,必要 时将组织医疗专家组,为执行重大安保 任务和长期坚守基层一线以及艰苦边远 地区的移民戍边警察提供送医上门服务。



本报讯(本报记者)5月9日,主 题为"七彩云南·世界共享"的2022年 维也纳联合国中文日活动拉开帷幕。

在为期5天的中文日活动中,将通 过举办开幕式、文艺演出、视频展播、 图片展等系列活动,对中国云南作专 场推介,全方位、多角度展现七彩云南 的魅力。

本次活动由中国常驻维也纳联合

国代表团、云南省人民政府新闻办公 室、云南省人民政府外事办公室、联合 国维也纳办事处新闻部、维也纳联合 国中文会联合主办。

中国常驻维也纳联合国和其他国 际组织代表、特命全权大使王群,中共 云南省委常委、宣传部部长曾艳,联合 国维也纳办事处总干事瓦利,国际原 子能机构总干事格罗西,全面禁止核 试验条约组织执行秘书弗洛伊德,联 合国工业发展组织副总干事国吉浩, 国际原子能机构副总干事莫克塔、刘 华、丘达科夫以及驻维也纳各国际组 织官员、常驻使节、奥地利知名专家学 者、常驻记者等200余人线上出席观看 活动开幕式。

图为勐巴娜西乐团演唱歌曲《月 光下的凤尾竹》。

省人大常委会党组(扩大)会议强调 紧扣目标任务 有序推进工作

本报讯(记者 瞿姝宁) 5月9日, 省人大常委会党组(扩大)会议在昆 明举行。会议传达学习习近平总书记 在中央政治局会议、中央政治局第三 十八次集体学习、中央政治局常务委 员会会议上的重要讲话精神,研究部

署贯彻落实工作。 省人大常委会党组副书记、副主 任张太原主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近 平总书记的重要讲话精神,严格按照 党中央的部署要求,紧扣年初省人代

会确定的全年经济社会发展预期目 标,有序推进年度各项工作。要持续 深化对新的时代条件下我国各类资 本及其作用的认识,在健全法律制 度、提高监管能力等重点任务和关键 环节积极作为、履职尽责。要按照党 中央的统一部署,始终在思想上、政 治上、行动上同以习近平同志为核心 的党中央保持高度一致,抓实抓细疫 情防控各项工作,助力打赢疫情防控 保卫战。

会议传达学习了《信访工作条

例》,强调要深入领会新精神、把握 新要求、找准新定位,不断加强和改 进人大信访工作。

会议审议并原则通过了《省人 大常委会机关持续深入推进作风革 命效能革命行动方案》,强调要严 格按照要求抓好工作落实,在推进 作风革命、效能革命上作示范、走 前列。

李培、宗国英、王树芬、李文荣、 纳杰、杨福生、韩梅出席会议,杨保建 列席会议。

近年来,一些不法分子想方设法、 变换招数,妄图逃避边境检查,一场场 斗智斗勇的"獴猎""捕蛇"行动在军赛 边境上演。"要想抓获狡猾的违法犯罪

核酸检测中检测出本土病例。车赛边 境检查站白天最高气温达39摄氏 度,为了做好疫情防控,执勤民警除 了身着5公斤重的防弹衣外,还要穿 着密不透风的防护服,戴上口罩、手 套等各类防护用具,每天爬车顶、翻 车厢,一趟下来身上早已被汗水浸 透。在抗击新冠肺炎疫情这场没有硝 烟的战斗中,军赛边境检查站全体民 辅警始终坚守岗位履职尽责,筑牢边 境疫情防线。

境检查站因工作成绩突出,被公安部 荣记集体一等功1次,荣立三等功3 次,获集体嘉奖4次,多次被上级表彰 为先进基层党组织、禁毒工作先进单 位等;共有1名民警荣立一等功,50名 民警荣立二等功,152名民警荣立三 等功。

南省获此殊荣的唯一集体。

本报记者 邓清文

"牢记总书记嘱托 走好新时代赶考之路" 研讨会在昆举行

本报讯(记者 龙敏飞 实习生 李 恋) 5月9日,"牢记总书记嘱托 走好 新时代赶考之路"研讨会在中共云南 省委党校(云南行政学院)举行。

研讨会由中共云南省委党校(云 南行政学院)、临沧市委联合举办,旨 在深入贯彻落实习近平总书记考察云 南重要讲话精神和给沧源佤族自治县 边境村老支书们的重要回信精神,推 动云南高质量跨越式发展,以优异成 绩迎接党的二十大胜利召开。

研讨会分为"牢记回信精神 强化 党建引领""建设好美丽家园""维护好 民族团结""守护好神圣国土"4个专 题。沧源县班洪乡班洪村老支书胡德 学、沧源县班老乡班搞村老支书陈忠 华讲述了回信的来龙去脉。参与研讨 交流的专家学者纷纷表示,习近平总 书记的重要回信,充分体现了党中央 对云南边疆各族人民的亲切关怀和殷 切期望,是"党的光辉照边疆、边疆人 民心向党"的生动写照。

研讨会指出,要深入学习贯彻习 近平总书记的重要回信指示精神,切 实把习近平总书记的亲切关怀、殷切 期望和深情嘱托转化为建设好美丽 家园、维护好民族团结、守护好神圣 国土的强大动力和扎实行动,积极走 好新时代的赶考之路,在谱写好中国 梦的云南篇章中担当新使命、展现新

来自省委组织部、省委宣传部、省 委党校、省民宗委、省民政厅、省社科 联、省社科院、临沧市委党校以及沧源 县等地的多名专家学者、领导干部参 加了研讨会。各州(市)党校(行政院 校)、省级机关党校相关学科及领域教 研人员线上参与研讨。